

Crna Gora
SKUPŠTINA CRNE GORE
-Odbor za ekonomiju, finansije i budžet-
Broj: 00-72/15-24/
EPA 862 XXV
Podgorica, 28. jul 2015. godine

SKUPŠTINI CRNE GORE

PODGORICA

Na osnovu člana 69 stav 2 Poslovnika Skupštine Crne Gore, Odbor za ekonomiju, finansije i budžet, sa 111. sjednice održane 24. jula 2015. godine, podnosi

IZVJEŠTAJ

o razmatranju IZVJEŠTAJA O STANJU NA TRŽIŠTU OSIGURANJA U CRNOJ GORI
ZA 2014. GODINU

Odbor se, kroz uvodno obrazloženje predsjednika Savjeta Agencije za nadzor osiguranja, upoznao sa osnovnim pokazateljima i trendovima na tržištu osiguranja Crne Gore u 2014. godini i konstatovao da je u posmatranom periodu zabilježen blagi pad bruto fakturisane premije na tržištu od 0,49% u poređenju sa 2013. godinom i da je ista iznosila 72.417 mil.€; blagi pad učešća bruto fakturisane premije u BDP-u za 0,08%, te da je ovo učešće iznosilo 2,11%, kao i da je navedeni pokazatelj činio 1,75% neživotnih osiguranja, dok je 0,37% učešće bruto fakturisane premije u BDP-u životnih osiguranja.

Odbor je, takođe, konstatovao da su na crnogorskom tržištu osiguranja dominirala neživotna osiguranja sa učešćem od 82,66% u ukupnoj tržišnoj bruto fakturisanom premiji, čime je zabilježen pad u odnosu na prethodnu godinu za 2,4 p.p. dok je učešće premija životnog osiguranja ostvarilo rast sa 14,94% u 2013. na 17,34% u 2014. godini. Posmatrano prema grupama osiguranja, u poređenju sa 2013. godinom, ukupna premija životnih osiguranja zabilježila je rast od 15,44%, pri čemu je najveći rast ostvaren u vrsti osiguranje života, dok je ukupna premija neživotnih osiguranja zabilježila pad od 3,29% kao posljedica, u najznačajnijoj mjeri, pada premije u vrsti ostala osiguranja imovine. Na Odboru je ustanovljeno da pored blagog pada vrijednosti indeksa, tržište i dalje karakteriše visok nivo koncentracije.

Na Odboru je ocijenjeno pozitivnim što je u toku 2014. godine u djelatnosti osiguranja ostvaren pozitivan neto rezultat, u iznosu od 4.047 mil.€. Odbor je konstatovao da je, od jedanaest društava za osiguranje koja su poslovala u 2014. godini, osam društava ostvarilo dobit u ukupnom iznosu od 4.750 mil.€, dok su ostala tri osiguravajuća društva (Atlas Life AD, Uniqa neživotno osiguranje AD i Wiener Städtische životno osiguranje AD) ostvarila gubitak u ukupnom iznosu od 704 hilj.€.

Tokom rasprave, na Odboru su iskazane dileme u pogledu pada ukupne vrijednosti premije za osiguranje od autoodgovornosti sa 33,1mil.€ na 32,8mil.€, i u vezi sa tim postavljeno je pitanje da li je navedeno nastalo kao posljedica smanjenja broja motornih vozila koja se osiguravaju ili eventualnog smanjenja premija koje se plaćaju po tom osnovu, odnosno koji su razlozi negativnog trenda. Takođe, iskazana je i dilema u dijelu vrijednosti

ukupne pasive svih osiguravajućih društava na kategoriji „rezervisanja“, imajući u vidu njihovo učešće od 57,3% u ukupnoj pasivi, kao i rast od 3,62% u odnosu na 2013. godinu.

Na Odboru je ukazano da je premija prenijeta u reosiguranje iznosila 10.69 mil.€, pa je poslanike interesovalo koji su to ključni reosiguravači sa kojima osiguravajuća društva na crnogorskom tržištu zaključuju ugovore o reosiguranju.

Tokom rasprave, istaknuto je da kvota troškova, odnosno učešće troškova sprovođenja osiguranja i ostalih troškova koji proizilaze iz poslova osiguranja, iznosi 43,77% bruto zarađene premije, što ukazuje na visoke izdatke društava za sprovođenje poslova osiguranja. U vezi sa tim, iznijeto je mišljenje da je navedena situacija konstatovana i prethodne godine te da nije bilo napretka u ovom dijelu, kao i iskazano interesovanje da se ispita visina i struktura kvota troškova na razvijenijim tržištima.

Na sjednici su poslanici, takođe, iskazali interesovanje i u dijelu koji se odnosi: na korelaciju veće bruto fakturisane premije životnog osiguranja i manjeg broja zaključenih polisa osiguranja, na odnos između ukupnog broja šteta koje rješava Udruženje Nacionalnog biroa osiguravača Crne Gore i broja zahtjeva po osnovu kojih su štete isplaćene, zatim, na fazu u kojoj se nalazi ranije najavljeni projekat kojim bi se, u saradnji sa Upravom policije, savjesnim osiguranicima umanjio iznos premije kod osiguranja od autoodgovornosti i dr.

Odbor je, nakon rasprave, sa šest glasova „za“ i tri „uzdržana“ glasa odlučio da predloži Skupštini da usvoji sljedeći

ZAKLJUČAK

Usvaja se Izvještaj o stanju na tržištu osiguranja u Crnoj Gori za 2014. godinu.

Za izvjestioca Odbora na sjednici Skupštine određen je poslanik Almer Kalač.

PREDSJEDNIK ODBORA
mr Aleksandar Damjanović